	[image: image42.jpg]



	CENTRO EDUCACIONAL ESPAÇO INTEGRADO

Ensino Médio

Aluno (a): _______________________________________________________________

Série:                Turma:_____             Data: _____________________

Disciplina:                                        Professor(a): 
	NOTA:
_______


REVISÃO 13 (circunferência)
SÉRIE A

1) Na figura a seguir, PA e PB são segmentos tangentes à circunferência.
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Determine:

a) as medidas dos segmentos PA e PB.

b) o perímetro do quadrilátero PAOB, sabendo que o raio do círculo vale 7.

2) Observando a figura a seguir, determine (em cm):
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a) o valor de x.

b) a medida do segmento AN, sabendo que o perímetro do triângulo ABC é    46 cm.

3) Quando o comprimento de uma circunferência aumenta de 8 cm para   14 cm o raio da circunferência aumenta de:

a) (/6 cm

b) 3/( cm

c) (/3 cm

d) 1,5 cm

e) 3 cm

4) Uma circunferência está inscrita em um quadrado cuja diagonal mede        20 cm. Determine o comprimento da circunferência.

5) (PUC) O ângulo x, na figura a seguir, mede:
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a) 60°

b) 80°

c) 90°

d) 100°

e) 120°

6) A figura a seguir ilustra um triângulo e sete semicircunferências com diâmetros de mesma medida. As semicircunferências adjacentes se interceptam em um dos seus extremos, que também é ponto do triângulo. Se o perímetro do triângulo é 28, qual o raio das semicircunferências?
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a) 7

b) 6

c) 4

d) 2

e) 1

7) (PUC-PR) AB e CD são dois diâmetros perpendiculares de um círculo de raio 1dm.

Calcular a área da superfície comum a esse círculo e ao círculo de centro A e raio AC. Resposta em dm2:
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a) ( + 2

b) ( - 2

c) ( + 1

d) ( - 1

e) (
8) Na figura ao lado, a razão entre o perímetro da região hachurada e o perímetro da circunferência é:
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a) 1/3

b) ((+4)/4(
c) (/4

d) ((+4)/2(
e) 2

9) (PUC) Na figura, o triângulo ABC é retângulo em C, e a medida de sua área é 12(m2; o comprimento do cateto BC é igual ao comprimento da circunferência que tem AC como diâmetro. A medida do raio dessa circunferência, em metros, é:
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a) 
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b) 
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c) 
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d) 
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10) Um inseto vai se deslocar sobre uma superfície esférica de raio 50 cm, desde um ponto A até um ponto B, diametralmente opostos, conforme a figura.
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O menor trajeto possível que o inseto pode percorrer tem comprimento igual a:

a) (/2 m.

b) ( m.

c) 3(/2 m.

d) 2( m.

e) 3( m.
11) Se um círculo de 5 cm de raio está inscrito em um hexágono regular, o perímetro do hexágono, em centímetros, é igual a:

a) 20
[image: image13.wmf]3


b) 18
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c) 15
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d) 12
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e) 9
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12) (FUVEST) A medida do ângulo ADC inscrito na circunferência de centro O é:
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a) 125°

b) 110°

c) 120°

d) 100°

e) 135°

13) (FUVEST) Os pontos A, B e C pertencem a uma circunferência γ e AC é lado de um polígono regular inscrito em γ. Sabendo-se que o ângulo ABC mede 18° podemos concluir que o número de lados do polígono é igual a:
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a) 5

b) 6

c) 7

d) 10

e) 12

14) Na figura a seguir, o círculo tem raio 1, os arcos AB e CD medem (/6 e (/9 respectivamente (ambos orientados no sentido anti-horário). Se α é medido em radianos, calcule (144/() α.
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15) João e Maria costumavam namorar atravessando um caminho reto que passava pelo centro de um canteiro circular, cujo raio mede 5m. Veja a figura 1.

Certo dia, após uma desavença que tiveram no ponto de partida P, partiram emburrados, e, ao mesmo tempo, para o ponto de chegada C. Maria caminhou pelo diâmetro do canteiro. João andou ao longo do caminho que margeava o canteiro (sobre o circulo), cuidando para estar, sempre, à "mesma altura" de Maria, isto é, de modo que a reta MJ, formada por Maria e João, ficasse sempre perpendicular ao diâmetro do canteiro. Veja a figura 2.
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Quando a medida do segmento PM, percorrido por Maria, for igual a 7,5 = 5 + 5/2 metros, o comprimento do arco de circunferência PJ, percorrido por João, será igual a:

a) 10.(/3 m

b) 2. ( m

c) 5. (/3 m

d) 2. (/3m

e) (/3 m

16) Calcule o valor de x na figura a seguir:
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17) Um quadrilátero ABCD está inscrito numa circunferência. Sabendo que os arcos AB, BC e CD valem, respectivamente, 80°, 110° e 90°, determine todos os ângulos do quadrilátero.

18) Um ângulo inscrito é formado por uma corda e um diâmetro. O arco subentendido pela corda é o dobro do arco compreendido entre os lados. Determine o ângulo inscrito.
SÉRIE B
1) O gráfico a seguir representa o resultado da eleição para governador do Estado do Rio de Janeiro.
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Brizola: 47%

Brancos e nulos: 22%

Bittar: 14%

Nelson: 10%

Ronaldo: 6%

Jussara: 1%

Sabendo que, no gráfico, a votação de cada candidato é proporcional à área do setor que o representa, podemos afirmar que o ângulo central do setor do candidato Bittar é de:

a) 14°.

b) 25°.

c) 50° 24'.

d) 57° 36'.

e) 60° 12'.

2) (UFMG) Observe a figura. 

[image: image24.png]



Nessa figura, BD é um diâmetro da circunferência circunscrita ao triângulo ABC, e os ângulos ABD e AÊD medem, respectivamente, 20° e 85°.

Assim sendo, o ângulo CBD mede:

a) 25°

b) 35°

c) 30°

d) 40°

3) (UFMG) Observe a figura. 
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Nessa figura, AB é um diâmetro do círculo de centro O e raio 2 e o ângulo PÂB mede 15°.

Nesse caso, a distância do ponto P à reta AB é de:

a) (
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)/2

b) 1

c) 
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d) 
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4) Na figura, A, B, C e D são pontos de uma circunferência, a corda CD é bissetriz do ângulo ACB e as cordas AB e AC têm o mesmo comprimento. Se o ângulo BÂD mede 40°, a medida α do ângulo BÂC é :
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a) 10°

b) 15°

c) 20°

d) 25°

e) 30°

5) (MACK) Na figura a seguir, M, N e P são pontos de tangência e a medida de OM é 16. Então o perímetro do triângulo assinalado é:
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a) 32.

b) 34.

c) 36.

d) 38.

e) 40.

6) Calcule o raio do círculo abaixo.
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7) A figura a seguir mostra quatro rodas circulares, tangentes duas a duas, todas de mesmo raio r e circundadas por uma correia ajustada. Determine o comprimento da correia, em termos de r.
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Obs.: despreze a espessura da correia. 

8) Seja o pentágono PQRST da figura, inscrito na circunferência de centro O. Sabe-se que o ângulo POQ vale 70°. Chamando-se de x e de y os ângulos PTS e ORS, respectivamente, calcular quanto vale x + y.
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9) Na figura abaixo, o ângulo A tem 15° mais que o arco BC. Calcular a medida do ângulo A sabendo que a razão entre os arcos BC e DE é de 1 para 4.
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10) Observando a figura abaixo, considere que BC = 4 cm, CF = 9 cm, BE = 5cm e que a corda DE passe pelo centro O da circunferência e forme um ângulo reto com o segmento EF. Determine a medida do raio da circunferência.

a) 3 cm

b) 3,5 cm

c) 3,7cm

d) 4 cm

e) 7,5 cm   
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11) Calcule o valor do ângulo ( abaixo:

a) 
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b) 
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12) Determine x nas figuras abaixo:

a) 
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b) 
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